

益达2万元以上。下一步,白沙将利用气候、光热、土壤等有利条件,进一步发挥时间差、季节差比较优势,依托科技赋能打造精致化、智慧化热带特色高科技农业产业。建设高质量橡胶示范区,创优割胶技术,并利用林下空间发展虎乳灵芝、竹灵芝、益智、裸花紫株、兰花等高亩产效益的特色作物,构建生态化立体式复合型农业结构,做好土地“加法”。完善茶产业品牌矩阵,依托热带雨林古树茶、中国“早春茶”品牌效益加持,加强与福建茶企交流合作,研发高端茶产品,开拓海外市场,推动高品质茶叶出口。推广异地种植油茶模式,自我加压承接异地种植指标,争取资金资源、扩大油茶面积至3万亩,并从研发、种苗、种植、加工、销售等环节一体推进,提升油茶产业效能。探索建设道地南药基地,打造青松益智、细水裸花紫珠等一批有标识、叫得响的南药品牌。

突出生态禀赋,加快健康农产品、优质水资源加工利用。良好的生态环境、优越的生态资源,孕育了白沙的好水、好药、好产品。全县已认证有机农产品“两品一标”14个,获评国家级、省级“生态农场”的企业3家,获得中国、欧盟等有机认证的茶园3525亩,是全省最大的有机茶种植县,绿色健康逐步成为白沙农产品的重要标签。白沙将沿着生态优先、绿色发展的道路坚定不移走下去,把生态优势转化为竞争优势、发展优势,依托生态地区的优质原材料,打造生态底色加持的农产品加工、优质水利用和南药产业经济。目前,白沙正加快推进新型工业稳步发展,建设集



白沙县委前往青松乡调研新质生产力培育、重点工程项目建设、产业发展等。符妙瑾/摄

仓储、分拣、加工、交易、展示等功能于一体的标准化南药交易中心,与北京同仁堂合作打造健康有机中药材供应区。建成自动化、标准化菌棒培育厂,生产效率比传统生产模式提高近10倍,成本降低20%。创造性把优质生态原材料与“三江源头”优质水有机结合,谋划利用陨石坑水资源开发“天外来水”高端矿泉水产品,促进产业催生叠加效应、实现增值。

突出“农文旅”联动发展,推动打造健康经济。坚持以优质健康农业为本底,融合农耕文化、健康文化、旅居康养新业态,联动打造健康经济。其中打造“山水白沙,养生天堂”康养旅居品牌,去年成功吸引5000多名来自北京、山东、上海、江苏等地的老年人到白沙旅居。白沙将进一步擦亮“啦奥门”“三月三”等黎族民俗节庆特色品牌,依托自然禀赋、生态农业、健康产品,丰富田园采摘、农耕体验、美食体验、旅居康养、森林深呼吸等业态,打造生态、休养、自然、健康体验旅游目的地,放大“农文旅”联动

健康经济效益。

突出民族文化与热带雨林特色资源融合,发展旅游经济。坚定不移把创建黎族特色新型小镇打造成提升白沙存在感和显示度的靓丽名片。发挥县城所在地牙叉自然风貌保存较好的优势,统筹编制黎族特色新型小镇总体规划和产业布局,联动建设黎陶、黎锦等特色产业村寨,目前黎族文化展示馆已建成并投入使用,正加快推进非遗陈列馆、博物馆建设。找准民族文化与热带雨林特色资源的结合点,抓住海南热带雨林国家公园5个专项规划实施和环热带雨林国家公园旅游公路白沙段全线开通新机遇,谋划建设“红坎瀑布”高A级旅游景区,借助举办“雨林与您”活动打造千亩山兰稻作文化非遗公园景区,建设和改造提升环热带雨林国家公园旅游公路4个驿站、10个村庄打卡点,打造旅游“爆款”吸引物。同时用好陨石坑地质公园特色资源,修建环热带雨林国家公园旅游公路延长线,建设陨石博物馆、开发陨石系列产品,以特色